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Exercice 1. On définit deuz parties E et F' de R?* de la maniére suivante :
E:Vect( (_1721170)a(—1a270>1) ) et FZ{(ZE,y,Z,t) €R4 |y=—2z+t}
1. Vérifier que E est un sous-espace vectoriel de R4,

En déterminer la dimension ainsi qu’un systéme d’équations cartésiennes.

2. Vérifier que F' est un sous-espace vectoriel de R%.
En déterminer une base et la dimension.

3. Compléter la base de F trouvée a la question précédente en une base de R4,

4. On pose G = ENF. Déterminer une base de G et sa dimension.
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Exercice : Montrer que Papplication f : (2, z) v (x +y,x — z) est linéaire, en donner aussi le noyau et le rang. '
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Exercice 1 On note
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(’0:{ (x,,2) = (=3x+2y—422x+2z,4x—2y+5z2)

1. Montrer que ¢ est une application linéaire.
2. Calculer go .

3. Que peut-on en déduire sur ¢.
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4. Caractériser géométriquement ¢.
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E'!'LG'(\C&' . Exercice 1. Soient
F= {(x,y>2,t) eR? | 2w—y+4z+3t=0}

G={(z,y,2,t) e R4 | y—4z+3t=0}
H = Vect ((-3,1,1,1), (6,2,—1,-2), (3,11, 2,-1)).
1. Donner une base et la dimension de FnaG.
2. En déduire que H = FN G.
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Exercice 1. Dans E = R*, on considere
V = {(z,9,%1) eR|z—2y=0 Et y— 2 =10},
W = {(z,v,21) eElm+z=y+t}.

V et W sont des sous-espaces vectoriels de E.

On admet que
Vnw.

1. Donner une base de V, une base de W et une base de

2. Montrer que E =V + W
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Exercice 6. On définit deuz sous-espaces vectoriels de R* par
E=Vect( (1,-1,3,-3),(2,—2,4,—4),(3,-3,7, -7),(1,-1,1,-1) )
et F =Vect((1,0,1,-1),(0,1,2,-2), (1,0,0,0),(0,0,-1,1) ).

1. Donner une base et la dimension de F.
9. Déterminer un systéme d’équations cartésiennes de E.

3. Montrer que E C F'.
4. Compléter la base de E précédemment trouvée en une base de R%.
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Nature et éléments caractéristiques del ‘applicationlinéaire
fi(ay;, )= (x-2y-2z,4x -5y -4z, —4x+4y+3z).
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2.10

Soit E et F' sont des espaces vectoriels de dimension finie, et (u,v) € L(E, F)?.
Montrer que rg(u + v) < rg(u) + rg(v).
En déduire |rg(u) —rg(v)| < rg(u + v).
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Exercice : Montrer que Papplication de R? dans lui-méme définie par (z,y) — (z+y,z— y) est linéaire et bijective,
déterminer également sa réciproque.
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On note

R - R’
(p'{(x,y,z) — (x—2y+32,3x—6y+9z,2x—4y+62)

1. Montrer que ¢ est une application linéaire.
2. Calculer pog.

3. Que peut-on en déduire sur ¢.

4. Caractériser géométriquement ¢.
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Exercice : Montrer que Ker v C Ker (vou) et Im (vou) C Im v. Discuter des réciproques. Trouver aussi un cas
ot v est non bijective et Ker u = Ker (v o), et un cas ol u est non bijective et Im v = Im (vo u).
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